

Международная акция «Наши истоки. Читаем фольклор»



В рамках Международной акции «Наши истоки. Читаем фольклор» в библиотеках Курского округа прошёл марафон чтения «Жив язык – жив народ», посвящённый дню родного языка.

Библиотекари *Полтавской библиотеки* – провели фольклорные посиделки «Путешествие в страну Фольклора»: рассказали детям, что такое фольклор, как народ слагал прибаутки, частушки, песни, былины, сказания, и для чего это было нужно. Ребята пели русские народные песни, играли в «Ручеёк», отгадывали загадки из волшебного сундучка, вспоминали русские народные пословицы и поговорки.

В *Ага-Батырской библиотеке* работала выставка «Фольклор – душа народа», где были представлены произведения устного народного творчества: сказки, былины, мифы, легенды, пословицы и поговорки, загадки, потешки и песенки.

В *филиале № 7 Русская библиотека* организована выставка по рукоделию «Загляните в бабушкин сундук». Библиотекарь Вардзелова Анна провела для учащихся начальной школы познавательный час «От былины до считалки», а заведующая библиотекой Семёнова Галина –

урок фольклора «Легенды родного края» для воспитанников МОУ школы – интерната. Ребята читали потешки «Коза», «Ладушки», сказки «Теремок», «Мужик и медведь», былины «Бой с басурманской ратью под Киевом».

В *Уваровской библиотеке* прошла игра-викторина «По страницам русского фольклора». Библиотекарь Ермалаева Нина рассказала о жанрах фольклора. Ребята отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины по русским народным сказкам, ознакомились с книжной выставкой, приняли участие в подборе подходящих пословиц к текстам.

В *филиале № 9 Русская библиотека* проведён фольклорный час «В мире русской сказки». Ребята ознакомились с жанрами фольклора, подробно остановились на сказках. Мальчишки и девчонки вместе с библиотекарем читали вслух русские народные сказки «Тетерев и лиса», «Липунюшка», «Сивка-Бурка».

Юные читатели *Новодеревенской библиотеки* отправились в увлекательное литературно-познавательное путешествие «Страна детского фольклора». Ребята ознакомились с понятием «фольклор», с его жанрами; приняли участие в мастер-классе «Куклы-обереги», узнали, что народная тряпичная кукла была не просто игрушкой, она несла в себе определённую функцию: охранять детский сон и оберегать ребёнка от злых сил. Дети инсценировали сказку «Репка», читали вслух другие сказки. Узнали историю создания матрёшки.



Фольклорный час «В царстве фольклора» прошёл в *Эдиссийской библиотеке* для второклассников. Библиотекари ознакомили юных читателей с различными жанрами народного творчества: пословицами, поговорками, загадками, былинами и легендами.

В *Винсовхозской библиотеке* прошла беседа «Слов русских золотая россыпь». В *Кановской библиотеке* состоялись громкие чтения произведений русского фольклора.

В *Зайцевской библиотеке* состоялся познавательный час «Знатоки русского фольклора». В первой части мероприятия ребята приняли участие в викторине по фольклору, вспомнили русские народные песни, сказки, пословицы. Во второй части библиотекарь рассказала о кукле-матрёшке, а ребята нарисовали и раскрасили её. Библиотекарь провела обзор книжной выставки «Русский народ. Традиции. Обычаи. Культура».

В *Пролетарской библиотеке* прошла беседа «Язык – живая душа народа» для участников клуба «Креативчики». Из слайд-презентации ребята узнали об истории возникновения праздника и его значении в жизни нашей страны. Вспомнили высказывания известных классиков о русском языке. Участвовали в конкурсах «Шарада», «Вопрос-ответ», «Крылатые выражения», «Подбери слово», «Слова наоборот». Ребята с удовольствием участвовали в играх, проявив находчивость, фантазию и смекалку.

В *Серноводской библиотеке* прошли громкие чтения отрывка из поэмы «Мадина» Али Шогенцукова на кабардинском и русском языках.



Редколлегия:
З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, Ж.К. Ибрагимова
Газета сверстана и отпечатана в Центральной районной библиотеке, тел. 6-52-61;
тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край,
Курский муниципальный округ,
станция Курская,
пер. Школьный, 14
(2-й этаж Дома культуры)



@central_district_library_kursk



vk.com/id443017735



libkmrsk.ru



БИБЛИОВЗГЛЯД

Самодельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система»

Выпускается с 2010 г.

12+



Общероссийская акция «Дарите книги с любовью»



С 8 по 14 февраля 2021 года Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя» при поддержке Российской государственной детской библиотеки провела Пятую общероссийскую акцию «Дарите книги с любовью», приуроченную к Международному дню книгодарения, который отмечается 14 февраля во многих странах мира.

Главная идея акции – напомнить о том, что книга была и остаётся прекрасным подарком. И этот подарок очень ждут! Чтение новой, интересной, красочной книги – радость для любого ребёнка и взрослого.



В Курском округе акция прошла под девизом «Книги в дар библиотекам». В ней приняли участие 23 библиотеки, которые получили в дар около 970 изданий от читателей и учреждений: администраций, школ, домов культуры, социальных служб. Часть из книг пополнит фонды библиотек, другая часть – разместится на буккроссингах (полках свободного книгообмена). По доброй традиции библиотекари сформируют из подаренных книг комплекты, которые затем передадут в библиотеку социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Надежда» и домашние библиотеки семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.



В рамках Недели книгодарения библиотекари организовывали для своих читателей культурно-просветительские мероприятия, как, например, в филиале № 7 Русская библиотека, где маленькие читатели под чутким руководством библиотекаря Анны Вардзеловой мастерили книжные закладки и учились чинить повреждённые книжки. Во всех библиотеках работали выставки под единым названием «Книги, подаренные читателями», уголок «Читательских симпатий», где жители делились впечатлениями об акции книгодарения.

А ещё библиотекари не только принимали подарки, но и с удовольствием преподносили их сами. Так, заведующая Кировской библиотекой сделала подарок замечательной, дружной и трудолюбивой семье Азизовых, в которой воспитываются шесть старательных и талантливых детей, они не только хорошо учатся в школе, но и помогают родителям по дому. Передавая книги ребятишкам, Людмила Заргарова желала, чтобы они читали сказки, стихи, рассказы вдумчиво, а книжные герои помогли им вырасти сильными, добрыми, смелыми людьми. Ежегодная акция книгодарения успешно завершена! Выражаем благодарность всем дарителям и надеемся, что уже в скором времени все книги найдут своих преданных читателей!

Поздравляем коллег с получением дипломов о высшем профессиональном образовании!



Наш коллектив пополнился дипломированными специалистами! Людмила Городецкая, заведующая методико-библиографическим отделом и Анастасия Воробцова, заведующая филиалом № 17 Зайцевская библиотека успешно завершили обучение в Гуманитарном институте Северо-Кавказского федерального университета по специальности «Библиотечно-информационная деятельность».

Куратор группы Жанна Васильевна Гречкина, кандидат педагогических наук, доцент кафедры мировой и художественной литературы поздравила выпускников с окончанием университета и получением Дипломов, пожелала новых книг, и чтобы каждая из них нашла своего читателя, интересных идей и поле для их осуществления, не останавливаться на достигнутом, развиваться, учиться, меняться. В 2021 году в СКФУ снова открыт набор на направление подготовки «Библиотечно-информационная деятельность», у выпускников школ и библиотекарей снова появилась возможность получить высшее библиотечное образование в регионе. Это не может не радовать. Надеемся, что очень скоро профессия библиотекаря снова станет популярной и наши ряды пополнятся высококвалифицированными, творческими и целеустремлёнными специалистами!

Семинар «Организация добровольческой деятельности в сфере культуры»



В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» на базе Центра профессиональной переподготовки и повышения квалификации работников культуры прошли учебные занятия для волонтеров культуры Ставропольского края для 41 специалиста учреждений культуры из 28 муниципальных образований Ставропольского края. Централизованную

библиотечную систему Курского округа представила Апресова Наталья, ведущий библиограф центральной районной библиотеки. Образовательный интенсив включал мастер-классы, тренинги и лекции от ведущих специалистов Ставропольской краевой молодежной общественной организации «Творческий союз «Звездный ветер», Ставропольской региональной общественной организации «Лаборатория социологических исследований и общественных инициатив «ЛОГОС», Ставропольского регионального отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Нет алкоголизму и наркомании», Ассоциации Добровольческих Движений Кавказа. Следующая встреча волонтеров культуры запланирована на сентябрь текущего года.

Модернизация центральной районной библиотеки продолжается...



Модернизация центральной районной библиотеки в рамках Национального проекта «Культура» в части создания модельных муниципальных библиотек успешно продолжается! В библиотеке проведён монтаж электропроводки и установлены дополнительные розетки для подключения оборудования, которое, кстати, тоже начало поступать. Библиотека уже получила: видеокамеру, фотоаппараты, проектор, экран, штативы, игровые наборы-конструкторы, робототехнику. Поступили напольные покрытия и искусственные декоративные растения для оформления и дизайна внутренних помещений.



Начала поступать в библиотеку и новая литература. Прежде чем попасть на книжную полку и стать библиотечной, любая книга проходит процесс обработки в отделе комплектования и обработки литературы:

- все издания сверяются с сопроводительными документами (накладными) для того, чтобы исключить недостачу или неточные сведения о книгах, которым предстоит стать частью фонда;
- сведения об изданиях заносятся в учётные журналы;
- все книги проходят обязательную техническую обработку: получают индивидуальный инвентарный номер, индекс библиотечно-библиографической классификации, который определит, где именно в библиотечном фонде должна стоять книга;
- на каждую книгу составляется и распечатывается индивидуальная карточка со всей информацией о ней для библиотечных каталогов; Сведения обо всех поступивших в библиотеку изданиях вносятся в электронный каталог.



День защитника Отечества



Библиотекари Курского округа присоединились к празднованию государственного праздника 23 февраля: привлекли читателей к участию в федеральных онлайн-акциях, таких как: «Помним своих героев», «Письмо Победы», «Скажи "спасибо, лично», «Родные объятия», флешмоб-поздравление #Нашизащитники и других, а также организовали групповые мероприятия в помещении библиотек, поздравляли ветеранов, возлагали цветы к мемориалам погибших воинов. Все события оперативно освещались специалистами на страницах библиотек в социальных сетях Инстаграм, ВКонтакте.

Директор МКУК «ЦБС» З.Н. Зеленова, заведующая районной детской библиотекой Л.Н. Ключникова и заведующая отделом комплектования и обработки литературы Н.Н. Кочнева присоединились к акции «Защитим память героев». В день праздника вместе с представителями администрации Курского округа, Совета ветеранов, Боевого братства, казаками, членами Курского штаба общественной поддержки губернатора и др. они отдали дань памяти тем, кто погиб, защищая нашу Родину – возложили цветы и венки к памятнику погибшим воинам в годы Гражданской и Великой Отечественной войн. В сквере Победы возложили цветы к памятнику воинам, труженикам тыла и детям войны. Много времени провели у Стены Памяти, установленной в сквере к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне в честь погибших земляков. Каждый искал фотографии своих родных, близких, знакомых...

В Полтавской библиотеке прошёл патриотический час «Солдат войны не выбирает», посвящённый выводу войск из Афганистана для обучающихся 5 класса.

В филиале № 9 Русская библиотека прошла медиа-беседа «Александр Невский – защитник земли русской» для семиклассников. Подростки узнали о детских и юношеских годах Александра Ярославича.

В Новодеревенской библиотеке прошла акция «Читающая армия правнуков Победы!» Школьники читали вслух произведения А. Митяева «Шестой-неполный», «Мешок овсянки», К. Симонова «Малышка», а также отрывки из книги ставропольского писателя А. Екимцева «Героические поэмы». Наталья Слюсарева провела обзор книжной выставки «Войны священные страницы навеки в памяти людской».

В Винсовхозской библиотеке прошла конкурсно-игровая программа «Тяжело в ученье – легко в бою». Ребята разделились на две команды «Сила» и «Воля», и в ходе различных конкурсов на смелость, ловкость и смекалку демонстрировали свои лучшие качества. Победила дружба!

В Зайцевском филиале состоялся патриотический час «Защита Родины – долг перед Отечеством».

В преддверии праздника в Пролетарской библиотеке прошёл ряд патриотических мероприятий:

Познавательный час «Русской доблести пример», где младшие школьники ознакомились с историей праздника; литературный час «Жизнь как песня», посвящённый 115-летию со дня рождения великого татарского поэта Мусы Джалиля, Героя Советского Союза, Лауреата Ленинской премии. Дети читали стихи «Их расстреляли на рассвете», «Красная ромашка», «След».

Также в Пролетарской библиотеке прошли: литературно-поэтическая акция «Стихотворение об армии прочти» и конкурсная программа «Имею честь служить тебе, Россия».

В Стодеревской библиотеке состоялся урок мужества «Защитники земли русской». Светлана Колокольникова рассказала школьникам об истории праздника, провела интеллектуальную викторину «Служу Отечеству», показала презентацию «История в литературе», благодаря которой подростки узнали ещё больше пословиц и поговорок об армии, патриотизме.

Онлайн-встреча «Единую законность охраняя...»



Специалисты центральной районной библиотеки приняли участие в онлайн-встрече «Единую законность охраняя...», организованной Ставропольской краевой универсальной научной библиотекой им. М. Ю. Лермонтова. На встрече выступили работники прокуратуры края: старший помощник прокурора края по правовому обеспечению, старший советник юстиции Г.Г. Бачалова; и.о. заместителя директора по научной работе Гуманитарного института, кандидат исторических и юридических наук И.В. Зозуля; заведующий кафедрой уголовного права и процесса СКФУ К.А. Долгополов. Встреча была направлена на правовое информирование и просвещение. Слушатели узнали об основных формах и направлениях деятельности ставропольской прокуратуры, ознакомились с интересными фактами и статистической информацией о результатах работы прокуроров, о роли прокуратуры в жизни общества в различные периоды российской истории.

Фото с сайта ГБУК СКУНБ им. М. Лермонтова